

村里一个电话 她带头报名

晋江市人大代表张淑精组织职工志愿者服务队支援抗疫

本报讯（记者 黄伟强）“请大家提前准备好健康码和身份证，保持一米距离。”昨日，在晋江市内坑镇土垵村核酸检测采样点，晋江市人大代表张淑精及其组织的职工志愿者们或引导群众有序前行，或协助整理采样棉签。

张淑精和丈夫张文通共同经营美凯源鞋业公司，夫妻俩向来热心村里公益事业。

15日，内坑镇开展大规模核酸检测。一天内要完成检测工作，这其中，除了医务人员投入，还需要大批工作人员配合组织工作。要到哪里召集这么多志愿者？土垵村党总支书记黄情雯第一时间想到张淑精夫妇，当日早上6时15分打电话给张淑精请求支援。

“好的，没问题。”张淑精第一时间立即马联系公司人事部经理，向全厂员工发出倡议，并与丈夫一起带头报名，号召员工参与疫情防控志愿服务。

一人号召，众人响应。15日上午9点，张淑精组织的职工志愿者们服务井然有序地在土垵村核酸检测采样点忙碌起来，直至深夜。

16日，晋江开展第二轮大规模核酸检测。又是一次没有

提前告知的支援，不到15分钟的时间，张淑精又组织起一支十余人的志愿服务队集结出发。参与一线疫情防控，张淑精知道一线人员的艰辛，主动为一线工作人员提供了210份午餐和晚餐。

“人大代表就应该为民履职、服务群众。”张淑精说，在每一次群众需要的时候，她都会冲锋在前。

池店桥南社区 十余名社工自发集结

本报讯（记者 曾舟萍）今年3月15日是第十六个国际“社工日”。但是对于晋江市池店镇桥南社区十多名社工来说，今年的“社工日”注定是一个“遗忘的日子”。面对当前疫情防控形势，他们主动担当起防疫责任，成为基层防控重要力量。

13日至16日，桥南社区社工负责人宋帅帅每天几乎都是深夜才回到家中。

13日，桥南社区第一时间对辖区进行摸排，开展疫情防控排查工作。一面是社区几万人人口，一面是人员不足的居委会，宋帅帅和所有社工立即投入工作配合社区大数据排查。他们打电话、发微信、用尽办法和居民取得联系，力争不漏一人。

14日凌晨，池店镇开展第一轮核酸检测，社工们连夜开始准备物资，布置场地。“哪里需要我们，我们就去补哪里的空缺。”宋帅帅说。

面对高强度工作，社工没有怨言。“因为大家都对社区有很深的感情，也坚信一定能战胜疫情。”宋帅帅说，2020年，他刚到桥南工作时，就遇到了疫情，相比那時候的“生涩”，现在已经积攒了一些经验。此次疫情防控，除了参与核酸采样工作，他们还要服务好居家隔离的群众，及时了解社区中残疾人、独居老人的情况，做好辖区群众的生活保障。

在核酸采样现场，不少和宋帅帅相熟的群众，会向他打招呼说声“谢谢”。宋帅帅说，“这就是我们力量的来源，而且如果我们不去，就有别人要去，事情总是需要有人去做。”

守好百姓“菜篮子” 池店桥南农贸市场 严把入门关



本报讯（记者 曾舟萍 陈巧玲）农贸市场人员流动性大，是疫情防控的重点场所之一。为有效防控疫情，晋江市池店镇加大农贸市场疫情防控力度，保障“菜篮子”安全。

昨日下午，记者在桥南菜市场看到，市场疫情防控再“升级”，不仅增加了保安人员，还在各入口设置监测点，所有进入市场的人员需佩戴口罩、测量体温、“三码联查”后方可进入。

“我们所有人进来都要测量体温，还要确认绿色健康码才能进来，如果是其他颜色就不能进来，整个管理很严格，也让我们来买菜更放心。”家住翔洲瑞苑的陈女士说。

据了解，桥南农贸市场占地面积6000多平方米，内有40多家店面，200多个摊位。为做好此次疫情防控工作，市场下足了功夫。

“我们增加了人员值班次数，在市场的所有出入口设置检查人员，检查顾客的行程码、健康码及疫苗接种情况，并扫码登记后才能进来。遇到黄码的，我们会立即通报给社区。”池店桥南农贸市场监督管理局办公室主任说，市场管理还采取了一些处罚措施。比如对于口罩佩戴好的摊贩，会在市场微信群里进行点赞、鼓励；对于没有规范佩戴好口罩的摊贩，市场“惩罚”他们当志愿者，到市场门口开展志愿者服务维持秩序。

据悉，下一步，市场还将根据市、镇、社区要求，持续做好疫情防控工作，严把入门关，守好老百姓的“菜篮子”。同时，保障市场供应，维护正常市场秩序，坚决守好农贸市场疫情防控的“安全大门”，保障农贸市场安全、平稳运行，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

另外，曾胜焰也告诉记者，受疫情影响，近段时间不少摊主已经开始通过线上买菜，线上下单量已迎来一波小高峰，若不愿意出门的朋友也可以选择通过各种渠道线上下单，摊主都会为大家提供配菜服务。



安海48个采样点党旗飘扬

本报讯（记者 林伊婷 通讯员 陈钧）昨日，晋江安海镇启动第二轮大规模核酸检测工作。在各核酸采样点现场，党旗飘扬，党员干部带头垂范，志愿者、社会力量热心参与，秩序井然。

“采样点布置、各点位物资补给，志愿者通知，现场秩序引导、紧急事件处置……事无巨细都要全盘考虑。”昨日凌晨，接到“全市第二轮大规模核酸检测”的通知后，安海镇闻令而动，连夜召开部署会，及时研判会商，全面部署。各职能部门、

村（社区）的党员干部顾不上奋战多日的疲惫，迅速投入物资清点及采样点布置、完善各项工作。一夜之间，安海镇48个核酸采样点的筹备工作迅速落实到位，并于昨日上午9时高效投用。

“戴好口罩，保持一米距离。”昨日一早，安海西门村78岁老党员、老人协会会长杨文棋看到启动第二轮核酸检测的消息后，一边忙着通知老人，一边早早地赶到采样点帮忙维持秩序。“我是党员，防疫这事肯定要来帮忙出力的。”在杨文棋看来，

党员站到防疫一线，责无旁贷。杨文棋是安海广大党员活跃于防疫一线的缩影。在两轮大规模核酸采样工作中，安海坚持党建引领，在防控一线全面成立临时党组织，在镇防控指挥部成立了1个临时党委，在各工作点、核酸采样点、健康管理中心等成立16个临时党支部，覆盖48个核酸采样点。全面发挥党组织战斗堡垒作用，团结各方有益力量，全力做好疫情防控各项工作。安海镇机关派出党员干部188名，100个村级党支部组织党员一线亮身

份，安海商会党委联合各同业公会党支部成立疫情防控工作志愿队，直接参与一线防疫，党员教师忙碌于各采样点位的信息登记及现场秩序维护。

与此同时，在党组织的带动下，安海工青妇等群团组织也积极发挥作用。安海镇团委连夜快速组建了青年突击队、疫情防控先锋队、青年志愿者，抽调精干青年，迅速分配好任务，维持秩序，运送防疫物资，牢固防疫屏障；安海妇联组织中帼志愿者参与防疫等。全镇上下，同心合力筑牢疫情防控的安全线。

紫帽浯垵有支“银发党员志愿队”



本报讯（记者 蔡培仁）头戴防护面罩，穿着一身蓝色的防护服。昨日，晋江紫帽镇浯垵村65岁老党员李朝阳，在全市开展的第二轮全域全员核酸检测中又站了整整12个小时；和他一起的，还有另外7名浯垵村的老党员。这支8人组成的老党员志愿队伍，也被群众热情称之为“银发志愿队”。

“请往这边走，请出示健康码。”昨日下午4时许，记者来到浯垵村党群服务中心外的核酸检测采集点，站在入口处的李朝阳就大声地向迎面而来的群众打招呼。在这个采集点，排队等候区、信息登记区、核酸采样区都有老党员志愿者的身影。在他们的引导下，现场显得有序顺畅。

“昨天和今天早上，我们8个人都是8点就提前过来等了，昨天站了差不多10个小时，今天要12个小时。”趁着人少，李朝阳笑着敲了敲膝盖，慢慢坐在一旁的椅子上。他说，疫情再次来袭后，身为村老年协会会长，他马上召集协会会员，协会老党员全部立即表态愿意参与。在昨天的首轮全域全员核酸检测中，他们早早就到现场帮忙做宣传引导、现场维护等志愿服务。

“我们是党员，‘战疫’这事不能退，一定要发挥党员的先锋模范作用。”今年72岁的李水龙是浯垵村的老科主任，两天来，他也是早出晚归。他说，老年协会的8个老党员，都是村里比较有威望的，一起来参加志愿服务，做现场引导，能够更好地减轻防疫一线工作人员的压力。在他看来，只要大家都齐心协力，就能早日战胜疫情。

浯垵村党支部书记李婉表对这支老党员志愿队赞不绝口。“这8名老党员都是村里的老干部，长期以来，一直热心帮助推动村里的各项工作。这次，在他们的帮助下，连续两天的核酸检测工作都开展得很顺利。”李婉表说。

浯垵村老党员志愿队在两轮核酸检测中的行动，只是紫帽镇在此次疫情防控工作中“党群一心、干群一心”的一个缩影。

据了解，为全面做好全域全员核酸检测，紫帽镇党政主要领导亲自指挥、亲自部署，党员干部、村（社区）工作者、医务人员、公安民警、志愿者等再次吹响集结号，全力支援核酸检测工作。此次，紫帽镇共设立8个采样点，24个采样台，抽调医护人员54人、镇干部85人、民警54人、村干部及志愿者等480人，共同做好核酸检测的组织及保障工作。

晋江城管主动出击 筑牢疫情防控防线

本报记者 朱艳

近日，晋江市城管局快速行动，主动出击，对城市管理疫情防控工作进行科学严密部署，进一步加强人员排查梳理，落实城市基础设施、共享单车和各街区消杀、巡查夜市、流动摊点和规范沿街店铺经营，做好抗疫垃圾、生活垃圾等的收运处置等工作，筑牢城市疫情防控防线。

抗疫一线 勇当先锋

晋江市城市管理局机关党委向全体党员干部职工发出倡议书，号召全体党员干部职工立即行动起来，正确认识形势，吹响疫情防控集结号；强化政治担当，锻造冲锋在前突击队；突出党建引领，筑牢群防群治防火墙；加强宣传引导，传播科学战疫正能量，携手同心、凝心聚力，全面抓

防控、全力抗疫情，为打赢这场疫情防控工作阻击战贡献城管力量。

目前，该局多名党员下沉奔赴磁灶、经济开发区等疫情防控第一线，为群众筑牢城市疫情防控安全防线。

全面消杀 紧抓防疫细节

晋江市环卫中心持续开展市区环卫保洁和全市转运站防疫工作。其中，市区道路保洁一线环卫工人必须佩戴口罩、手套等，做好个人防护措施，严禁拾可回收垃圾；对所有作业车辆及沿街垃圾桶等设施、设备，进行360度全面清洗消毒，每日消杀作业2次以上，覆盖高频触点，用心作业守护城市、市民健康安全。

同时，开展垃圾转运站防疫安全专项检查，从人员防护、设备消杀、垃

圾清运、进站管理、疫苗接种等方面进行每日督查，要求一线站点工作人员必须佩戴口罩、手套等；每日对站点、设备、车辆进行消杀不少于3次；垃圾清运及时，做到日产日清；对所有进站人员进行体温测量、扫码进站。

此外，严格落实“应检尽检”防疫措施，及时组织一线环卫工人进行核酸检测，为环卫工人营造更加安全的作业环境，筑牢防疫安全墙。

日查夜查

叫停夜市和流动摊点

为进一步落实全市新冠疫情防控措施，晋江市城市综合管理委员会办公室发出通知，自13日起，晋江全市范围内所有夜市、便民服务等临

时占道经营点位暂停经营。

连日来，晋江市城管局执法大队除了加强日常巡查外，成立夜查中队，联合青阳、梅岭等综合执法中队对中心市区的夜市、流动摊点进行巡查，共督查停业流动摊点100多家。

此外，对中心市区的出店经营、占道经营行为进行专项督查，督促整改100宗。

单车共享 病毒不共享

疫情当前，共享单车每天被多人使用，会不会交叉感染呢？

“单车可以共享，但是病毒决不能共享。”晋江市城管局相关负责人表示。为此，该局督促各共享单车企业对所属共享单车采取“日清日消杀”。目前，中心城区7家车企出动38

人，每天对全市运行的10000多辆共享单车进行全车保洁和消杀，尤其是坐垫、扶手和脚踏等接触部位进行重点消杀。每家企业都必须把消杀视频实时传到管理群里。此外，车企的运维人员，要求工作时佩戴口罩、手套，每天测量体温和上传健康码。

值得一提的是，为了让市民放心使用共享单车，目前各共享单车上都配备了消毒洗手液。

同时，城管局加大路面巡查力量，加强街面单车停放秩序管理，一旦发现单车乱停乱放现象，第一时间摆放整齐。

疫情就是命令，群众生命安全就是责任。晋江城管将继续全力以赴，织牢织密疫情防控网，积极营造卫生、安全的生活环境。



晋江市民政局 党员干部助力疫情防控

本报讯（记者 许洋洋 通讯员 吴永庆）面对严峻复杂的疫情防控形势，连日来，晋江市民政局迅速响应、紧急行动，组织党员干部下沉到疫情防控一线，以对人民群众生命健康高度负责的态度，用实际行动践行“民政为民、民政爱民”的初心和使命。

14日，晋江市民政局选派的2名干部下沉到内坑镇支援镇级健康管理中心。15日，12名党员干部前往池店镇协助做好疫情防控工作；当天中午，12名选派干部第一时间移交工作，紧急赶赴接收单位集结报到，配合池店镇政府工作人员开展流调数据排查、信息录入等工作。16日，按照市疫情防控指挥部部署要求，将局机关25名党员干部纳入市直机关企事业单位一线参与疫情防控工作。

据悉，此前该局就已抽调1名同志到市疫情防控指挥部境外防控组参与交通转运任务，派驻1名同志到东石镇梅峰村担任第一书记，全面主持该村疫情防控各项工作。

在助力基层一线做好疫情防控的同时，晋江市民政局认真落实全面从严治党主体责任，第一时间召开会议部署民政领域疫情防控工作，启动应急响应机制，对全市各养老机构、育婴院、福利院等特殊服务机构实行封闭式管理，并由局领导分组带队深入机构开展疫情防控督导检查，压紧压实工作责任。

“疫情防控没有局外人，每个人都是一道防线。”晋江市民政局相关负责人表示，接下来，该局广大党员干部将继续发挥先锋模范作用，筑牢疫情防控的战斗堡垒，助力全市早日打赢疫情防控歼灭战。

晋江市中医院 超2/3党员“出战”

本报讯（记者 李玲玲）昨日，记者从晋江市中医院获悉，本轮新冠疫情发生后，晋江市中医院医共体派出1000多名医务人员参与大规模核酸检测工作。这其中，超过2/3党员更是发挥先锋模范作用，积极主动报名出战。连日来，他们深入企业、学校、社区等地，高效完成核酸检测采样任务，让鲜红的党旗在防疫一线高高飘扬。

15日、16日，在晋江多个采样点现场，总能看到晋江市中医院医共体的核酸采样队员的身影。他们轮番上阵、全力奋战，就算汗水浸湿了衣服，依然干劲十足。中医院第二党支部支委、风湿免疫科医生张澄坦，就是中医院医共体防疫一线广大医护党员的一个缩影。

为了助力香港同胞渡过难关，在晋江市委市政府、市卫健局和中医院党委指挥部部署下，张澄坦发挥党员示范带头作用，参与组织、统筹协调中医院新冠病毒中医药远程咨询和医疗专家组工作，解除香港同胞的病痛和燃眉之急。为了践行党员使命担当，他不仅积极主动参与，还动员全体科室成员加入大规模核酸采样工作中。在他看来，身为一名医生，更是一名党员，主动抗击疫情，不仅是医者初心，也是共产党员的责任担当。

在这场没有硝烟的战争中，一面面迎风飘扬的党旗背后，就是一个个坚强的党组织构筑起的防控战斗堡垒。记者了解到，此次疫情发生后，晋江市中医院医共体党委坚持党建引领，认真贯彻落实上级党委、政府决策，按照“快、准、严、实、细”要求，第一时间迅速响应、积极部署，各党支部按照党委统一部署安排，立即行动起来，精心组织、广泛动员，全力派出“硬核”医务人员完成支援任务。

“我们整合了医共体资源力量，由3名党员带头成立标本转运调度小组，这是一支由医生、技师、护士、行政工作人员组成的标本转运队。”晋江市中医院党委书记黄东昭表示，在连日来的核酸检测工作中，除了有以张澄坦为代表的党员奋战一线外，还有一支“硬核”的党员队伍力量，默默守护着大后方——中医院党政办、医务科、院感科、信息科、总务科等部门党员同志全员行动、密切协同，统筹协调各项工作；检验科所有检测人尽量压缩休息时间，保证核酸检测实验室24小时不停歇，助力全市核酸检测“加速度”；负责物资保障的工作人员更是不分昼夜，全力做好采样人员调配及全市任务采样点防疫物资等保障工作，为疫情防控工作打下了坚实的后勤保障基础。

晋江市消防救援大队 组建疫情处置小分队

本报讯（记者 林小杰 通讯员 黄宏伟）昨日，记者获悉，作为应急救援的主力军，晋江市消防救援大队响应号召，主动请缨参与晋江疫情防控工作。

目前，晋江市消防救援大队已组建10人的县级疫情处置专业队，并在梅岭、青阳、新塘、安海、龙湖、陈埭等街镇各组建一支5人的疫情处置分队，随时接受晋江市委、市政府和市防控应急指挥部调派，承担涉疫警情、防疫消杀、防疫物资运送等任务。

据了解，此轮疫情暴发以来，晋江市消防救援大队全员停休，严格落实防疫各项措施，利用现有资源和专业优势，积极投身全市疫情防控阻击战。

晋江市市场监督管理局 今日接听市长专线取消

本报讯（记者 许洋洋）记者昨日从晋江市长专线办获悉，因公务冲突，原定于今日下午3至5点由晋江市市场监督管理局局长张志友轮值接听市长专线电话的工作安排取消。后续接听时间另行安排，将及时予以公告。

广大民众和企业可以继续通过85612345市长专线电话咨询，提出意见和建议，晋江市长专线将及时予以转办。